

## 打假药“专业户” 起诉南京药监局

快报讯(记者 赵守诚) 快报日前报道的上海打假药“专业户”高敬德在南京打假被围攻一事又有新进展。昨天,秦淮区人民法院正式受理了高敬德的起诉状,南京市药监局及秦淮分局因“不作为、怠于行使职责、不能严格执法”成为此案被告。

昨天下午,高敬德来到快报,出示了行政起诉状,请求法院判令被告切实履行法定职责,对位于升州路32号性保健商店、健康路42号成人用品商店进行查处。“执法过程中,被告怠于行使职责,看到柜台上假药也不查,我告诉假药仓库窝点,他们却推托下次再查,给店主转移假药的时间,这不是行政不作为吗?!”高敬德气愤地说。

4月2日,高敬德与快报记者在白下区国华保健百货店购买的医药器械,市药监局也定性为是违法假冒伪劣产品,但至今仍未查处。昨天下午4时,市药监局举报中心周先生给记者来电,要把记者举报的“初审结果”以邮件形式寄来。

## 29家物管公司 被取消资质

快报讯(记者 尹晓波) 不按物管合同提供服务、擅自处分小区业主共有收益……针对去年南京部分物业公司不规范经营的情况,记者从昨天的南京市物业管理工作会议上获悉,南京已取消了29家物业管理公司的资质。

据了解,目前南京市已备案业委会699家,注册登记的物管企业514家。记者了解到,由于物管行业整体服务质量不高,截至去年12月31日,南京鸿鑫鑫物业管理公司等3家企业资质不符合年检条件被注销资质,同时南京九泓物业管理有限公司等26家企业未在规定时间内上报年检材料,资质证书已到期,也被依法注销资质。市房产局副书记马献庭表示,今年南京市房产部门将重点惩治一些不讲诚信、违法经营的物管企业,解决群众反映突出的问题。

## 2亿元建设蔬菜大棚 实施“以奖代补” 告别“靠天吃饭”

快报讯(记者 夏天) 前两年的青菜价格最高每斤3到5元,而去年来由于暖冬效应,青菜价格最低时一元钱三斤都卖不掉。市农林局相关负责人昨天透露,今后4年,南京市财政将陆续拿出近2亿元建设蔬菜大棚。

据介绍,南京市计划对新增连片100亩以上的标准钢架大棚给予每亩1500元的奖励,对连片500亩以上的标准竹木大棚给予每亩300元的奖励,对防虫网给予每亩1000元的奖励,对食用菌大棚给予每平方米3000元的奖励,对3000平方米以上的现代化温室则给予不低于30万元的奖励。

农林局蔬菜处的李处长表示,发展设施农业不仅一年四季都可以种植蔬菜,还可以提高蔬菜抗灾害的能力,明显增加产量,改善产品品质。以蔬菜种植为例,露天生产的亩均效益为2000~3000元,而大棚生产的亩均效益至少达到了4500元。

# 罕见! 一天发现 三例染色体异常

### 专家:要重视产前筛查、产前诊断

昨天,记者从南京市妇幼保健院了解到,该院产前诊断中心一天内发现3例染色体异常胎儿,3名孕妇中两名怀孕达4个多月,其中一位怀孕更达6个多月。据市妇幼专家介绍,虽然近年来染色体异常的检出率越来越高,但一天内检出3例染色体异常,还是非常罕见的。

#### 相当罕见,一天3例

南京市妇幼保健院产前诊断中心主任许争峰告诉记者,这3名孕妇进行胎儿系统结构检查时,发现均存在胎儿先天性心脏病和其他超声异常。产前诊断室对3位孕妇分别抽取羊水进行细胞遗传学检查,结果发现3例胎儿的染色体均异常,分别为13三体,18三体,还有一例18三体并且染色体为XYY(正常为XY或XX)。专家说,正常人染色体是22对,如果按编号来,从1到22号,每一个号都有两个染色体,“13三体”就是第13号染色体出现了异常,它有3个染色体组成。这3例均为严重的染色体数目异常,临床表现常有多种畸形,如小颌、唇裂、腭裂,严

重的智能发育不全,眼眶宽,耳畸形低位,小眼,88%以上有不同类型的先天性心脏病,13三体90%在6个月内死亡,而18三体的平均生存期为70天。

#### 还查出4例先天愚型

据了解,南京市妇幼保健院产前诊断中心一季度还筛查出4例染色体异常的先天愚型胎儿。许争峰主任介绍,先天愚型症是全球干预的目标出生缺陷,它导致了约50%的先天性智力障碍。患有先天愚型的孩子除了智力低下外,还常伴有先天性心脏病、耳聋、消化道畸形、儿童期白血病等其他残疾,目前尚缺乏有效治疗措施。这些孩子生活不能自理,需要家人长期照顾,给家庭造成极大的精神及经济负担。

#### 环境成为最大“杀手”

专家指出,畸形儿形成原因包括遗传因素(血缘因素、染色体变异)、药物因素(孕前早期服用不利胚胎发育的药物如人工合成的激素、抗肿瘤药物)、环境因素、生殖道感染性疾病、接触放射性污染源等。许争峰主任提醒,这些因素可以通过“婚检”及时发现,对于未做“婚检”的孕妇,产前筛查、产前诊断就尤为重要,35岁以上的高龄孕妇、生育过先天性畸形以及染色体异常患儿的孕妇,曾反复流产不孕者、夫妇一方有遗传疾病者,都应当进行遗传咨询,接受产前诊断,而低风险孕妇应当考虑产前筛查,以减少严重先天缺陷胎儿的出生。

通讯员 孔晓明 快报记者 刘峻

## 驾考新规就要实施,驾校学车扎堆又现“小高峰” 一辆车 十来人排队练



昨天,天保驾校一桩训点上,一辆车旁有近十人在排队等候练车

快报记者 赵杰 摄

4月1日前,受公安部91号令实施的影响,驾校学员曾出现扎堆学车的现象。如今,随着该规定配套设备的逐步到位,各大驾校学员再次出现扎堆学车的景象。

“新规实施后,驾校学员的通过率并没有受到多大影响!”车管所提醒说,市民学车车不用扎堆挤在这段时间,只要认真应对,新的考核方式并不难。

#### 市民扎堆学车煞是热闹

昨天上午,记者前往南京天保驾校河西分校,桩考训练场地内,近百名学员正在排队练车。“原以为4月1日就采用新规定练车,没想到还有段过渡期,所以就赶着来练了!”学员小王告诉记者,“我们已经习惯了吉普练车,要是换了不适应!”

据天保驾校副校长荆飞介绍,因为新法规对驾校培训的内容作了较大的变动,包括考试车辆也有了明确的要求,因此,在4月1日前夕,各大驾校出现了学员扎堆学车的高潮。4月1日之后的两三天,出现了一个低潮,学员了不少。但是,这几天,学员再次增多,出现了第二个高潮。荆飞认为,这跟近日盛传的新规将于月底全面实施有关。

#### 考试通过率并没受影响

新规实施,对于驾驶证考试通过率有没有影响?昨天,记者从车管所获悉,根据新规要求,目前很多设施已经基本到位,部分考试也已经采用新规定进行,从目前考试的通过率来看,跟4月1日前基本相同。

“其实,只要认真准备,多练多学,通过率说不定比以前还高!”南京车管所有关人士介绍,这次新规的最大特点就是更加贴近实际,让学员考完驾照就能进行“实战”,而在考试车辆中,在一定时期内,将继续保留吉普考车,也就是有两种车型——吉普和桑塔纳供学员选择。桑塔纳考车尽管速度比吉普要快一点,但是驾驶更加轻松灵活,不像吉普在桩考时容易熄火。此外,桑塔纳考车中途还允许停车,便于学员调整车位,提高一次通过率。

此外,车管所表示,鉴于南京此前的考核标准一直高于全国的平均考核标准,所以此次新规实施后,对南京的影响并不大,比如电子路考、人工路考的项目,此前南京基本都是在实施的,因此,学员完全不用担心。

快报记者 田雪亭 夏天 实习生 张恺

#### ■相关新闻

### 新规使成本大幅增加 驾校学费猛涨 最高5800元

快报讯(记者 田雪亭 夏天) 南京市车管所日前召集南京市内各驾校开会,并宣布自4月20日起正式执行公安部的驾考新规,刚散会,驾校立马决定提价。南京麒麟驾校学费已经涨到3200元,天保驾校的普通班从2980元涨到3130元,贵宾班则从5500元涨到5800元。相关人士均表示,实施新规教学的成本越来越大。

南京钟山驾校办公室的孙主任说,他们打算下星期开始,学费由现在的2980元涨到3000元以上。按照新规规定,以后倒桩都要用桑塔纳,他们现有的35辆吉普都要更换,就得一次性投入300万元左右。大公报驾校的校长张明称,下星期起他们的价格也要涨到3200元。按照新规,小车学员也要考夜间行驶,驾校除了增加运输成本,还要付教练员加班工资。

张明说,现在即使涨到3200元也没有多少利润,究竟最终涨到多少,至少要等到年底才能见底。

## 390条街巷夜间也要保洁 夏季从原来的18点延至22点30分

快报讯(通讯员 杨诚刚 记者 邵瑜) 记者昨日从南京市市容局晚间保洁推进会上获悉,5月1日开始,南京390条街巷道路也将和主次干道一样,实施夜间保洁,与此同时,窗口地区的夜间保洁时间也将延长至晚上12点。

据介绍,按照以往的市容环卫保障措施,由环卫部门负责的晚间保洁只包括62条主次干道,街巷卫生则由街道负责。去年,南京虽然统一了主次干道、街巷卫生的责任方,但街巷卫生尤其是晚间保洁受困于经费问题,一直无法实施。最终,采取市、区两级投

入,各拿400万元的方式,成为今年解决南京100条主次干道、390条街巷道路夜间保洁问题的方案。

据记者了解,按照最新制定的夜间保洁作业标准,夏秋两季晚间保洁将从18:30~22:30,冬春季则为18:30~22:00。同时,繁华商业街区、夜市、摊点排档密集街巷晚间保洁时间会一直持续到12点。

南京市市容局环卫处处长陈放鸣表示,延长作业时间后,负责责任路段的环卫工人平均每月将会因此增加300~400元的收入。

## 高校成立教职工重大疾病医疗费用互助会 大学生患重病,谁来救助?

快报讯(通讯员 徐锐 记者 谢静娟) 在高校,教师的医药费一般都由学校和个人支付,而南京师范大学则为教职工专门成立了重大疾病医疗费用互助会,昨天,28名患病的教职工领取了近8万元补助金。

据介绍,学校教职工重大疾病医疗费用互助会去年成立,学校90%以上的教职工都入了会,会员每月只需交10元,最高补助金就可达5万元。目前,互助会已经筹集资金80多万元。受助的黄玉莲老师生病共花去医疗费12.8万元,学校报销8.2万,昨天就

领取了11629元的补助金。

如果在校大学生得了重病,是否也有相应的救助基金呢?昨天,学校有关负责人表示,目前,高校学生患重病,就只能靠捐款、学校补助等方式进行,将来,学校会考虑对学生也采取类似的救助办法。

记者昨天还了解到,目前南京大学已经设立了全国首个“学生重症医疗救助基金”。南大在校大学生如果患了危及生命的重大疾病,可以申请基金帮助。该项基金的来源有两部分,一是社会各界和全校师生员工的捐款,二是学校拨款。

## 南京首次听证“十大杰出青年”候选人 企业家无慈善记录,一票否决

快报讯(记者 陈英) 108位,个个都优秀,究竟哪些才能成为“杰出青年”的候选人?第九届“南京十大杰出青年”评选活动已进入正式评选阶段,与历届相比,这届活动的一大亮点就是在评选中首次引入了听证制。昨天下午,这场别开生面的听证会如期举行,团市委邀请了南京市政协委员、专家学者、青年代表、普通市民等10来位听证代表,听取他们对于“杰青”评选的意见和建议。

据悉,截至目前,“杰青”评选组委会办公室收到的候选人名单共有108位,其中单位推荐94位,个人自荐12位,还有2位社会联名推荐的。经过第一轮筛选,组委会初步确定了45位入选。在仔细阅读候选人材料后,听证代表一一畅谈了自己对于评选标准的看法。

45名人选中,有一些成功的企业家,听证代表们说,这些

企业家能把一个企业搞得红红火火的,的确很杰出,但在考虑他们的企业效应时,也要考虑社会效益,看他们是否为社会做出了贡献,“企业家如果没有慈善记录,就应该一票否决!”南京市社科院院长助理陈如建议说,他的建议也得到很多代表的附和。

代表们普遍认为,要成为“南京杰出青年”,一定要在本职岗位上做出突出成绩、有创新创造的精神,还要对社会有所贡献,至少符合这三个条件,才能称得上“杰出”。按照自己对于“杰青”的理解,听证代表们从45位候选人中选出了30位。下周组委会将在这30位中确定20位正式候选人名单,通过媒体将他们的事迹向社会公示,同时在报纸上刊登选票、开通短信和网络投票平台,接受社会投票,并组织候选人进行演讲答辩,最终选出“南京十大杰出青年”。

## 韭菜、四季豆农药残留偏高 卫生监督所提醒:买来的菜最好用开水泡

快报讯(通讯员 魏坚 记者 刘峻) 由于今冬暖,蔬菜中的农药残留可能偏高。昨天,南京市卫生监督所发出通知,要求各区县卫生监督机构加强餐饮业蔬菜农药残留监管工作,预防食物中毒。

江苏省农林厅对1~3月蔬菜农药残留监测结果表明,蔬菜的农药残留超标率比去年同期上升,尤其是韭菜、芹菜和四季豆等品种超标较严重。

近期中卫生监督所将组织开展以防止蔬菜农药残留引起的食物中毒的专项检查。市卫生监督所食品卫生专家说,市民平时生活要注意以下几个方面——

1.菜要用开水泡烫 青椒、菜花、豆角、芹菜等下锅前最好先用开水泡烫一下,可去除90%的农药残留。  
2.淘米水洗菜 淘米水浸泡

蔬菜10分钟能有效减少蔬菜上的农药残留,但淘米水最好用头一两次,因为头一两次淘米水呈弱酸性,之后就转变成碱性,而多数农药在酸性物质中会失去一定的毒性。

3.清水浸泡洗涤法 一般先用清水冲洗掉表面污物,然后用清水盖过果菜部分5厘米左右,流动水浸泡不少于30分钟。必要时可加入果蔬清洗剂,增加残留农药的溶出。如此清洗浸泡2~3次,基本可清除绝大部分残留的农药成分。

4.加热烹饪法 由于氨基甲酸酯类杀虫剂会随着温度升高而加快分解,所以对一些其他方法难以处理的果蔬可通过加热法除去部分残留农药。一般将清洗后的果蔬置于沸水中2~5分钟后立即捞出,然后用清水洗1~2遍后置入锅中烹饪成菜肴。